

Las vanguardias alemanas, a 20 kilómetros de Tuapsé

También avanzaron considerablemente en la costa del Mar Caspio

BERLÍN, 23.—La situación militar actual se resume, según la Oficina Internacional de Información, en la siguiente forma:

Las operaciones ofensivas alemanas en el Cáucaso occidental progresan de modo satisfactorio. Se gana considerablemente terreno en la región de Tuapsé.

Después de haber franqueado el valle de Pchuch, los cazadores de montañas han consolidado la posesión de una importante altura que domina la costa del Mar Negro. En otra parte del mismo sector, los cazadores alemanes han tomado por asalto otra importante posición de montaña fuertemente defendida y desde la cual los

Soviets han amenazado durante varios días el flanco derecho del avance germano cuyas vanguardias no distan ya de Tuapsé más que 20 kilómetros. En estas operaciones han tomado parte importantes escuadrillas de stukas y de aviones de destrucción, que, rozando casi la cima de las montañas, han logrado hábilmente alcanzar con sus bombas y armas automáticas las columnas fugitivas soviéticas, aniquilando materialmente los focos de resistencia.

Las fuerzas motorizadas alemanas que operan en la estepa salina del Norte del Terek persiguen con éxito a la caballería soviética dispersándola e impidiendo que pueda utilizar los pozos de agua potable del desierto salino. Las formaciones rápidas ganan considerablemente terreno en la costa del Mar Caspio.

La aviación actuó ayer con gran éxito en el sector de Stalingrado.

Sin encontrar apenas resistencia, ha efectuado sus ataques en la zona donde se desarrollan los combates y destruyó al perseguirlos tres aviones de caza soviéticos, dominando completamente el cielo de Stalingrado.—(EFE)

Los haberes de médicos de tercera, cuarta y quinta categorías, adscritos al presupuesto del Estado

El Gobierno ha realizado y sigue llevando a cabo una amplia labor sanitaria

Con un trascendental discurso, el Ministro de la Gobernación clausuró el cursillo de perfeccionamiento médico

MADRID 23.—Con toda solemnidad se ha clausurado esta tarde el cursillo de perfeccionamiento médico que se ha venido celebrando días atrás. Ha presidido el acto el ministro de la Gobernación D. Blas Pérez. Previamente a este acto se reunieron los cursillistas, bajo la presidencia del general Gómez Ulla, quien les dirigió la palabra e hizo entrega de 150 diplomas. El presidente del Colegio Médico, señor Utrillas, también, pronunció unas palabras acerca de conceptos sobre la técnica y espíritu en la profesión médica.



A las ocho en punto se celebró la sesión solemne de clausura. Al entrar en el salón el ministro de la Gobernación, le saludaron con aplausos los cursillistas puestos en pie. A la derecha del ministro tomaron asiento el Director de Sanidad, el presidente del Consejo de Colegios Médicos, general Gómez Ulla y a su izquierda el Director de la Administración local, señor Pimillas, el delegado provincial de Sanidad señor Quintana y el presidente del Colegio, señor Utrillas. En primer término el Dr. Quintana pronunció unas palabras sobre la obra de perfeccionamiento médico. A continuación habló el doctor Gómez Ulla, quien dijo que es preciso disponer de medios para cumplir convenientemente la misión sanitaria. que, en definitiva, es una labor de economía para el Estado. Seguidamente el doctor Palanca pronunció un discurso, en el que demostró la urgencia de poner en marcha la obra de perfeccionamiento de los médicos e hizo un resumen del avance de los servicios sanitarios en lo que va de siglo.

Discurso del Ministro

A continuación, el Excmo. señor ministro de la Gobernación, pronunció el siguiente discurso:

"Señores médicos, camaradas:

Si la herencia no tiene sólo un valor material, un valor económico, sino que también es el conducto por donde llegan a las generaciones sucesivas los valores espirituales, yo he encontrado un título suficiente para que atendáis amablemente unos minutos a mis palabras. El que hoy os habla, y por eso lo hago con todo el afecto de mi corazón, es hijo de un médico, de un médico de pueblo. Un hombre como yo, dedicado a las tareas extrañas a la sanidad y a la política sanitaria, no hizo caer en sacro roto aquella campaña que parte de la

prensa, allá en la primavera del año 1941, hizo cuando se celebró el primer cursillo de movilización cultural médico-práctica. A través de aquella movilización, pude dar cuenta de que se cumplían objetivos magníficos, plenamente ortodoxos de nuestro Movimiento nacional.

NECESIDAD DE INTENSIFICAR LA CULTURA MEDICA

La movilización médico-práctica va, no a dar posibilidades de oír a los maestros de la ciencia médica, de oír sus explicaciones y, con ellas, las innovaciones de los nuevos adelantos de la ciencia médica, de esa estela constante en la evolución de las enfermedades, de la patología, de la terapéutica, y, en general, de todas las espe-

(Continúa en tercera plana)

Actos en recuerdo del histórico mitin del Teatro de la Comedia

MADRID 23.—Para conmemorar el IX aniversario del acto fundacional de la Falange en el Teatro de la Comedia de Madrid, se han organizado solemnes actos en Madrid y El Escorial. En la Puerta de Alcalá se elevará la gran cruz de los Caídos y un altar. Una llama simbólica será renovada en el transcurso del día, por cadetes del Frente de Juventudes, hasta las doce de la noche. Al las nueve de la mañana se celebrará una misa de campaña en este altar, después de la cual será leída la oración de los caídos.

A las doce de la mañana se celebrará el acto evocador en el interior del Teatro de la Comedia. El escenario estará revestido con la sobriedad falangista y de idéntico modo que lo estuvo en el año 1935. Al fondo habrá un gran telón rojo y negro con la inscripción: "Caídos nacionalsindicalistas. ¡¡¡Presentes!!!". En los lugares ocupados por Narciso Martínez Cabezas, Julio Ruiz de Alarcón y José Antonio, sendas coronas de laurel gritarán la presencia de los ausentes. El coronel Tarduchy repetirá las palabras de aquel acto, y a continuación el camarada Julio Fuertes dará lectura al discurso fundacional desde un sitio no visible y que será retransmitido por Radio Nacional de España. El auditorio estará compuesto por las jerarquías del Partido, mutilados, excavivos, familiares de caídos, etc.; la Vieja Guardia dará guardia de honor. Alrededor del edificio se concentrarán los excombatientes, centurias de honor del S. E. U., Frente de Juventudes y Sección Femenina.

A las siete de la tarde, la Vieja Guardia de Madrid se concentrará en San Lorenzo de El Escorial. El ministro secretario del Partido colocará las cinco rosas simbólicas ante la tumba de José Antonio.

En todos los pueblos de la provincia se dirá una misa ante la Cruz de los Caídos, tras de la cual cada jefe local dará lectura a la oración de los caídos. Después será dada lectura, ante todos los falangistas concentrados del discurso fundacional. A las ocho de la noche en la altura más visible de cada pueblo se encenderá una gran hoguera que será alimentada por los falangistas hasta las diez de la noche.—(CIFRA.)

SEGUIR ADELANTE

Clarísimo y oportuno el discurso pronunciado por el Ministro Secretario del Partido en la inauguración de la Feria de Muestras de Reus. Es necesario de vez en cuando, refrescar la memoria de los españoles para que recuerden los antecedentes políticos, sociales y económicos del Movimiento porque, aunque parezca mentira, son muchos los que todavía no han querido darse cuenta de las razones que motivaron nuestra rebelión. Para éstos la guerra tuvo únicamente el carácter de una lucha defensiva contra los demonios del marxismo; derrotaado éste en los campos de batalla dan por terminada la contienda y creen alcanzadas las metas del Alzamiento Nacional. Actitud equivocada e inadmisible de la que es preciso hacerles salir a toda costa.

En primer lugar, el marxismo no ha sido definitivamente vencido. Ciertamente que nada puede hacer en el terreno de las armas, pero su influencia perdura en muchos espíritus que se formaron en un ambiente de odios y luchas sociales. Y no olvidemos que este espíritu fue el causante y progenitor de organizaciones multitudinarias que se lanzaron, por todos los medios, a la conquista del Poder para llevar a cabo la revolución. Desarraigar del ánimo de las clases populares estos residuos y fermentos de marxismo constituye una misión que el régimen falangista no puede abandonar. Pero entiéndase bien que esta labor no constituye una gestión meramente defensiva que pueda llevarse a cabo por la fuerza de las armas, sino un trabajo de firme política social que instaura en la vida de relación entre todos los factores de la producción y de las actividades nacionales el espíritu de justicia que, reconocámoslo sinceramente, no existía hasta ahora.

Es preciso partir de la realidad de que al régimen liberal ha prescrito, y de que sus principios son inservibles para asegurar, dentro de un régimen de justicia, la concordia y armonía entre el derecho de todos y en primer lugar el altísimo de la nación. Es decir, que lo que afirmamos del marxismo es aplicable al capitalismo que no se resigna a morir. Ni el uno ni el otro. Ambos son factores de la lucha de clases y del odio que empuja a los sectores sociales a una contienda trágica y desastrosa para la vida de los hombres y de los pueblos. Frente a esta tesis desarmónica y nefasta el nacionalsindicalismo ha levantado la bandera de salvación. Su doctrina se basa en principios netamente cristianos y españoles. No niega ningún derecho, sino que los encausa, armoniza y hace posibles. Asegurar el triunfo de esta doctrina a través de organizaciones lo más perfectas posible dentro de lo humano es tarea que el Régimen no puede abandonar. Nuestra victoria guerrera no significaría nada si conformándonos con ella nos dedicáramos al descanso, presenciando con los brazos cruzados el sebrois del espíritu y del ambiente que dió lugar a la tragedia de la guerra. El Ministro Secretario del Partido ha sabido dar, con clara serenidad, la voz de alerta en su discurso de Reus.

Tres industriales de Guadix condenados en Consejo de guerra

Les había sido ya impuesta una multa de 300.000 pesetas

GRANADA 23.—En el Gobierno Militar se ha facilitado la siguiente nota: "Ha sido vista en Consejo de Guerra la causa instruida contra los acaudalados comerciantes D. Antonio Ferrer Díaz, su cuñado D. Manuel González Asensio y D. Miguel Pérez Briñas. Se recordará que en octubre del pasado año, por ilícitos negocios en la fábrica de harinas "La Purísima" de Guadix, fueron sancionados, por acuerdo del Consejo de Ministros, imponiéndoseles la multa de 300.000 pesetas y cierre de la fábrica por tres meses, más la incautación de la mercancía, por mouturación ilegal de trigo. Pasado seguidamente el tanto de culpa a la autoridad militar, el Consejo de Gu-



Autoridades y médicos que concurrieron al acto de clausura del Cursillo de Perfeccionamiento médico que con gran éxito se ha celebrado en nuestra capital. (Foto EL IDEAL GALLEGU)

La Casa de Ejercicios será el centro de perfeccionamiento espiritual de Galicia. Procurad que sea una pronta realidad no regateando vuestra aportación a este fin.

LA CORUÑA

A Y E R

Fue clausurado el curso de perfeccionamiento sanitario. Han sido designados concejales para dos Ayuntamientos de esta provincia.

En la Audiencia se han visto dos juicios orales, por tenencia ilícita de armas de fuego.

Una niña de 15 meses resultó muerta a consecuencia de las quemaduras que recibió al caer dentro de un recipiente de agua hirviendo.

Fue detenido un sujeto que se había robado a otro 26 tarjetas de fumador.

En el Teatro Rosalia Castro hizo su presentación la compañía lírica de Sagi-Vela.

Santo del día

SAN RAFAEL, ARCANGEL

En el libro de Tobias refiere el Espíritu Santo, muy a la larga, los favores dispensados por este Arcángel a la familia dichosa de Tobias. En ellos admiramos los oficios de caridad y vigilancia que los ángeles y en particular San Rafael, ejercitan con los hombres. El significado de su nombre es medicina de Dios. La fiesta de San Rafael fue extendida a la Iglesia Universal por Benedicto XV.

Ejemplares

24 DE OCTUBRE DE 1942. MUERTE DE HUGO CAPELO, REY DE LOS FRANCOS

La dinastía de Hugo Capeto es la tercera de los reyes de Francia. El origen de los Capetos es incierto. Según la opinión más acreditada, Hugo Capeto descendía del Conde Roberto el Fuerte, de raza sajona, que recibió en feudo de Carlos el Calvo, el condado de Anjou, y más adelante, en 861 el ducado de la isla de Francia. Hizose popular Roberto defendiendo a los normandos, y halló una muerte gloriosa en la batalla de Ebricta. Hugo Capeto fue coronado en Reims el 3 de julio de 987, habiendo sido elegido por aclamación y coronado en Noyon algunos días antes. No se verificó la elección con las formalidades acostumbradas. "No se trató allí de recoger ni de contar los votos de los señores" dice Augusto Thierry, en sus "Cartas sobre la Historia de Francia"; fue obra de un momento de entusiasmo y Hugo llegó a ser rey de los franceses porque tenía una inmensa popularidad. Aunque siendo de una familia germánica, su falta de parentesco con la Dinastía imperial, la oscuridad misma de su origen, del que no se encuentra huella cierta a partir de la tercera generación, le designan como candidato a la raza indígena, cuya restauración se había ido preparando, en cierto modo, desde la desmembración del Imperio.

Hugo Capeto murió al cabo de nueve años de reinado, sucediéndole su hijo Roberto. En este espacio de tiempo de nueve años, Hugo tuvo buen cuidado de no ostentar sus pretensiones semejantes a las de los Carolingios, por temor de hacer sombra a los poderosos señores feudales que habían derribado la segunda dinastía por ejercer un poder casi absoluto y dejó dormir la prerrogativa real, a cuya sombra debían sus sucesores volver a constituir la unidad nacional. No intervino en determinados negocios interiores de su reino ni en los de Normandía, ni en Flandes, ni en los conflictos suscitados por el Conde de Nantes y el Duque de Breñaña.

El tiempo

LA CORUÑA.—Datos facilitados por el Observatorio, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 768'0.

Temperatura máxima 19 a las 11'55.

Idem mínima 9 a las 2'15.

Idem media, 14.

Humedad media en %. 80.

Dirección más frecuente del viento, Nordeste.

Velocidad media en kms. por hora 3.4.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 81'6.

Visibilidad media en kms. 20.

Estado del mar, marejada.

Curso de italiano

En el Consulado de Italia, Rúa Nueva, 25, tercero, están abiertas las inscripciones al curso de italiano 1942-43 que la delegación de La Coruña del Instituto de Cultura Italiana en España, iniciará el próximo noviembre.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Compañía SAGI-VELA DE ZARZUELAS Y OPERETAS

HOY

Tarde, 7'15

La opereta en tres actos, música del maestro FRANZ LEHAR

EL CONDE DE LUXEMBURGO

Por ESPERANZA ARQUERO y GARCIA MARTI

Noche, 10'30

La opereta en tres actos, música del maestro FRANZ LEHAR

La viuda alegre

Por VALLOJERA y SAGI-VELA

GOBIERNO CIVIL

Nombramiento de concejales

Para el Ayuntamiento de Puenteceso fueron nombrados don Manuel Castro Pose y don Manuel Pose Torrado, y para el de Coirós, don Eduardo Río Veiga.

Mañana habrá postulación de Auxilio Social

El domingo día 25 tendrá lugar la postulación de Auxilio Social que se celebrará empleando el emblema titulado "Alonso de Ercilla".

Para satisfacer deseos de muchos donantes existen dos clases de emblemas unos de treinta céntimos y otros de peseta.

En cada emblema figura su valor. Según determina el artículo número 2 de la citada orden todo aquel que rehúse la adquisición del emblema puede ser sancionado con una multa de cinco a cien pesetas. Según el artículo número 3, el establecimiento que permita a cualquiera de sus clientes el permanecer sin el correspondiente emblema puede ser sancionado con una multa de cien a quinientas pesetas. Inspectores especialmente destinados a este fin, recorrerán los cafés, bares y espectáculos para denunciar a los infractores.



Examen de Estado

SANTIAGO, 23. — Sexta lista de alumnos aprobados en el ejercicio escrito y que pueden tomar parte en el examen oral. Comprende los números del 501 al 600, ambos inclusive.

Números 501, 503, 504, 506, 507, 508, 511, 513, 514, 515, 518, 520, 522, 524, 525, 526, 530, 531, 532, 534, 535, 539, 540, 541, 544, 545, 546, 550, 551, 552, 553, 554, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 565, 569, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 588, 589, 592, 593, 595, 599, 597, 599, 600.

El número 394, que realizó los ejercicios con este segundo grupo, ha sido calificado apto para pasar al oral.

Ejercicio oral.—Se convoca para mañana, 24, a las cuatro de la tarde, a los alumnos comprendidos entre los números 155 al 216, ambos inclusive.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS

Debiendo remitir esta Jefatura provincial de Milicias de FET, a la cuarta Sección de la Subsecretaría del Ministerio del Ejército (Representación de la "División Española de Voluntarios") relación de los Jefes, Oficiales, Suboficiales e individuos de Tropa que por haber pertenecido a dicha Gran Unidad durante el invierno de 1941-42, que se crean con derecho a ostentar la cinta de la Medalla, que el Gobierno alemán ha instituido en conmemoración de la campaña de invierno en el Este, se pone en conocimiento de los mismos que fuesen aliados por esta Jefatura para dicha División, se presenten en la misma para facilitar los datos siguientes: Cuerpo o Unidad en que sirvieron en dicha Gran Unidad y nombre y los dos apellidos; debiendo los que residan fuera de esta Plaza, remitir dichos datos por conducto del Ayuntamiento, Jefaturas Comarcales o Locales, debiendo tener entrada en esta Jefatura antes del día primero del próximo mes de noviembre.

La Coruña, 23 de octubre de 1942. El alférez jefe provincial acotal.

JEFATURA PROVINCIAL DEL SEU. MILICIA UNIVERSITARIA.—ORDEN

Se ruega a todos los camaradas del SEU que hayan vuelto del frente de Rusia pasen por estas oficinas del Sindicato (Juana de Vega 7 - 1.º) con objeto de cubrir la ficha que debe ser enviada a la Jefatura Nacional.

Por Dios, España y su Revolución N.º S. ARRIBA ESPAÑA.

ESCUELAS DE FORMACION DE LA SECCION FEMENINA DE FET Y DE LAS JONS

En las Escuelas de Formación de la

los individuos del reemplazo de 1932, de este término municipal.

—Debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, el alférez provisional don Francisco Sainz Valverde, al objeto de manifestar su domicilio actual, por interesarle así el Juzgado Militar núm. 7, de Pamplona.

LA SOLANA

Hoy Sábado día 24, inauguración de un servicio de automóvil, que hará el recorrido fijo desde el Cantón Grande hasta LA SOLANA y de regreso hasta la Plaza de Mina.

Horas de servicio tarde de 1 a 3, noche de 7 y media a 1. El precio de cada recorrido es de 1 peseta por plaza. El servicio especial a domicilio tiene un suplemento total de 5 pesetas. Teléfono 1204

Comisaría de Recursos

TRANSPORTES POR FERROCARRIL

En la circular número 28 de esta Comisaría de Recursos, de fecha 4 de marzo del corriente año, se daban normas precisas sobre la petición de material ferroviario, con arreglo a la circular núm. 268 de la Comisaría General de Abastecimientos, en la que se contenían las normas y disposiciones de carácter general publicadas por la Delegación del Gobierno para la ordenación del Transporte.

Como quiera que son constantes las peticiones del material ferroviario que se formulan a esta Comisaría de Recursos sin sujetarse a lo dispuesto en la referida circular número 28 por la presente

DISPONGO:

Artículo primero. Será nula y sin ningún valor, cualquier petición formulada a este organismo, en la que no se haga constar de forma clara y terminante el haber cumplido lo ordenado en el artículo tercero de la circular número 28 de esta Comisaría de Recursos, en la que se determina la forma de solicitar el material de acuerdo con la Orden del Ministerio de Obras Públicas de fecha 2 de diciembre de 1940 (B. O. número 341).

"Toda petición de transporte, debe solicitarse previamente en la estación del ferrocarril del punto de carga, siendo preciso al mismo tiempo efectuar el depósito de la fianza de 50 pesetas por vagón pedido".

Artículo segundo. De acuerdo con la Orden de la Presidencia de 21 de octubre de 1940 publicada en el B. O. número 296 de fecha siguiente, en la que se declara la obligatoriedad del cargue en domingos y días festivos, las CREPAS y las CRAGAS, efectuarán sus embarques de acuerdo con los planes de transporte previsto, incurriendo en caso contrario en las sanciones a que hace referencia el artículo 11 de mi tantas veces referida circular número 28.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 13 de octubre de 1942. El Comisario de Recursos, Antonio Quiñones Robles.

NORMAS SOBRE CIRCULACION DE PIELS VACUNAS Y EQUINAS. Publicada en el B. O. del Estado número 200 la Orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se dispone el ordenamiento de la recogida de cueros vacunos y equinos, procede reglamentar su circulación en consecuencia de acuerdo con lo legislado.

DISPONGO:

Artículo primero. La circulación de las pieles vacunas y equinas se ajustará a lo dispuesto por la Orden de 15 de mayo de 1942, del Ministerio de Industria y Comercio, en virtud de la cual no podrán circular por el territorio nacional ninguna clase de cueros vacunos o cabalares que no vayan acompañados de la oportuna guía extendida por el Sindicato Nacional de la Piel, salvo en el caso de su transporte desde los pueblos en que hayan sido recogidos hasta el almacén autorizado dentro

Notas necrológicas

Falleció en esta Residencia de Dominicos, donde se encontraba accidentalmente, el R. P. Manuel Rodríguez, perteneciente a la esclarecida Orden de Predicadores.

Le sorprendió nuestra guerra de liberación al virtuoso religioso cuando aún no había sido ordenado de sacerdote y se encontraba en Salamanca efectuando sus estudios, sirviendo en aquellos momentos a la patria con el grado de alférez.

Últimamente estuvo de capellán del Campamento de Gandario, dando muestras en todas sus actuaciones de su alto espíritu evangélico.

Su muerte fue la de los justos y por eso piadosamente pensando ahora estará gozando del premio que merecen sus acciones.

Compartimos sinceramente el sentimiento de sus hermanos en religión y el de su estimada familia.

Sección Femenina recibirá las enseñanzas que necesitadas para completar tu formación cultural.

En las horas que tienes libre acude a las Escuelas de Formación de la Sección Femenina; allí recibirás enseñanzas especiales de Historia, Geografía, Hogar, Religión, Nacional-sindicalismo, Cultura general. Podrás perfeccionar los conocimientos que posees y adquirir nuevos.

En las Escuelas de Formación aprenderán aquellas que lo ignoran a leer y a escribir.

Hasta el día 3 del próximo mes de noviembre todas las mujeres que deseen recibir gratuitamente estas enseñanzas, pueden inscribirse en los locales de las Escuelas Nacionales de niñas de San Francisco, calle de Justicia y Pardo Bazán o en la Sección Femenina (Cantón Grande 22) (Departamento de Cultura).

de la respectiva provincia y siempre que vayan acompañados del propio recolector oficial, quien vendrá obligado a exhibir en todo momento que fuese requerido para ello la oportuna credencial y el libro oficial de compras sellado por el Sindicato.

En ningún caso será permitido el traslado de cueros vacunos o equinos de una a otra provincia sin la guía a que se hace referencia.

Artículo segundo. Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo anterior y teniendo en cuenta lo que preceptúa el artículo cuarto, apartado d) de la circular núm. 248 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, he tenido a bien delegar la facultad de expedir la guía única de circulación para pieles vacunas y equinas en el señor Delegado-Inspector del Sindicato Nacional de la Piel en la Zona Octava, con residencia en Santiago.

La Coruña, a 9 de octubre de 1942. El Comisario de Recursos, Antonio Quiñones Robles.

La Circular número 326 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el B. O. número 289, de fecha 16 del corriente mes, por la que se fijan los precios para las PASTAS DE SOPA, establece, que teniendo en cuenta la variación que han sufrido los precios de las harinas, a Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, a propuesta de la Comisaría General y en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta Superior de Precios, ha resuelto anular los que hasta entonces estaban en vigor, fijando a partir de la indicada fecha, en fábrica, los siguientes:

FIDEOS 2'40 pts. kgm. neto

MACARRONES, 2'80

En los precios anteriores se entiende incluido el valor del envase.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña 23 de octubre de 1942.

EL COMISARIO DE RECURSOS

Antonio Quiñones Robles

CARTELERIA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

CONTINUA CON RESONANTE EXITO la magna superproducción de RENACER FILMS.

"PIG MALION"

LESLIE HOWARD, WENDY HILLEN

EL MARTES: GRAN ESTRENO

(de la producción francesa) EN ESPAÑOL

UNA AVENTURA DE JIM BAXTER

Si quiere Vd. saber las peticiones de un millonario que no tiene que comer, VEA a JIM BAXTER.

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'20

RADIO PRESENTA la divertidísima comedia

LO PREFIERO MILLONARIO

(EN ESPAÑOL)

ANN SOTHERN, GENE RAYMOND

HELEN BRODERICK

Apta para menores

LA SOLANA

HOY SABADO Y DOMINGO POR LA TARDE

GRANDES TES DE MODA

DOMINGO DE 12 A 2.

GRAN APERITIVO

Todos los días tarde y noche actuaciones de JAIME CAMINO con su orquesta.

RESTAURANTE ECONOMICO

Reservado el derecho de admisión.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡SENSACIONAL ESTRENO! HISPANIA TOBIS PRESENTA Una graciosa película LUMITON

DIVORCIO en MONTEVIDEO

Una boda entre la humilde manicura y el potentado millonario, condiciones al divorcio inmediato en Montevideo, después de un viaje por Europa

Sabina Olmos — Enrique Serrano Nini Marshall, Marcelo Rougiero

YA-VOY HOY

ESTRENO: FILMOFONO PRESENTA La película dinámica, intrigante

YO ERA UNA AVENTURERA

EN ESPAÑOL

Con la apasionante "estrella" EDWIGE FEUILLERE y el galán inolvidable JEAN MURAT.

4 - 6 - 8 - 10'45

Discurso del Ministro de la Gobernación en la clausura del Cursillo de perfeccionamiento sanitario

(Continuación de primera página)

cialidades. Yo observaba a través de la movilización médica, ya manera de que, junto a los grandes maestros, aprendieran los médicos rurales qué eran los hombres que se hallaban en la vanguardia de las conquistas científicas, cuáles eran las revistas médicas más interesantes, y cuáles los medios de comunicación que se debían tener principalmente en cuenta dentro de esta movilización cultural, y, asimismo, que el Estado se mostrara beligerante en cuanto a la perfección médica se refiere. El hombre anéptico, el hombre anquilosado, abandonado, comete con su conducta, siempre, pero mucho más siendo médico, un verdadero delito contra la salud de la Patria. Por eso, el Estado español tiene que ver con preocupación creciente todo lo que significa la movilización cultural médica, y hoy, merced a los esfuerzos de hombres inteligentes y patriotas, se lleva a cabo una verdadera perfección médica. Por parte del Gobierno yo os aseguro que habrá elementos materiales y económicos suficientes para que la obra imperiente, como ha dicho hace unos momentos el doctor Gómez Ulla, se consiga y se convierta en una verdadera obra de eficacia y de bienestar.

Yo veía también en esa movilización médico-práctica una finalidad de organización profesional. Esa organización profesional que dice que es necesario marcar las rutas de la sanidad de una manera efectiva e inteligente, que es necesario contar con la competencia y con la solvencia, porque sin ellas no hay posibilidad de organización, pero que, junto a ellas hay que contar con el número suficiente de hombres dedicados a la ciencia médica, repartidos por todo el territorio nacional y que es necesario, también, poner en contacto a estos hombres con todo lo que necesitan para cumplir con dignidad la alta misión que les está confiada. Es necesario—repto—tomar medidas inteligentes para que perfeccionemos todo lo que significa labor médica preventiva y curativa, labor de hospitales, de clínicas, de quirófanos, de fin, de todas las especialidades; es necesario que se ensambren la función social del funcionario médico con las actividades privadas. Este ensamble no quiero decir que se anulen las iniciativas particulares; lo que quiero decir es que, en momentos determinados, cuando la Patria exija, se ensambren las actividades privadas y profesionales para que los médicos actúen, no sólo como funcionarios, sino como soldados, con satisfacción, con alegría y con decidido entusiasmo para conseguir la salvación y la salud de la patria.

LA MEDICINA ES UN SACERDOCIO

Otra de las finalidades que yo observaba en aquella movilización, es la finalidad moral. No voy a perder los minutos delante de gente competente y documentada, explicando lo que significa la profesión médica. El médico es un sacerdote. La función del médico es la de un sacerdote. En sus manos está la salud de los hombres y, por consiguiente, la salud de la Patria. La disciplina es muy esencial; es claro y manifiesto que el número de vuestros deberes es mayor que el de vuestros derechos, pero, precisamente en eso está la grandeza y la dignidad de vuestra profesión. Otra de las finalidades es la poli-

tica, en el sentido puro de la palabra. Yo me doy cuenta de lo que significa el médico en los villorrios, en los pueblos, en las aldeas, en las parroquias, en los centros rurales. El médico lleva una verdadera capacidad cultural, acreditada por un título universitario, lleva ese conjunto de secretos de las mayores intimidades, y, por consiguiente, el médico va dejando la propaga de la gratitud por todas partes. En esa concepción es natural que el médico pueda influir de una manera decisiva no sólo en la salud de sus semejantes, sino, principalmente,—he aquí el momento de decirlo—en la salud de la Patria, contribuyendo con un esfuerzo permanente y continuado a predicar la buena nueva de la doctrina que puede ser capaz de marcar una continuidad en la Historia de España.

MISION PATRIOTICA

Por eso, yo quisiera que en estos cursillos llevarais a vuestros entendimientos y a vuestro corazón la obligación en que estáis de ir a los pueblos para predicar cosas básicas. Yo quisiera en primer término, que sirvierais de estímulo y acicate constante para que todos los hombres de España, esos hombres de buena voluntad que viven en los pueblos aislados sepan de Franco, que recordecis constantemente al hombre que nos salvó de la más servil de las esclavitudes; de ese hombre que sigue vigilante día y noche para daros una seguridad y un mejor estar; de ese hombre que lucha en momentos de paz con todas las inquietudes de las circunstancias actuales; de ese hombre que se encuentra bajo el peso de un mundo en guerra y que lucha en medio de las pasiones desatadas en toda postguerra y en medio de la devastación producida por los que nos llevaron a la ruina. Yo quiero que digáis a los pueblos de España que Franco tiene una doctrina, en cuya dogma—si tenéis un momento de reflexión—coincidiréis conmigo, está lo más rancio y lo más clásico de España: el Catolicismo, que es la bendición de Dios, la gracia de Dios, derramada sobre el pueblo español, la mejor tradición de nuestra Historia, la inquietud por un mejoramiento político y social.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la doctrina nacional-sindicalista, sin disputa alguna, es capaz, útil y suficiente para lograr la continuidad en la historia de España. No os dejéis guiar por los hombres que os alejen de lo que es esencia íntima de nuestro dogma, de nuestro Movimiento, que tan solemne y grave y trascendente es en estos momentos.

LABOR DE PUERICULTURA Y ANTITUBERCULOSA

Señaladas ya estas finalidades que el hombre profano veía en la movilización cultural médico-práctica, yo voy a hablar brevemente de algunos problemas que se presentan al que hoy modestamente tiene la cartera de la Gobernación en sus manos.

En primer término, os he de decir que preocupa al ministro de la Gobernación, por estímulo directo diario del Caudillo, el problema de la puericultura. Para señalaros el ejemplo de esta preocupación, debo decir que hoy día ya están inaugurados y que mañana o pasado se inaugurarán, varios centros de maternidad como los de Villanueva del Arzobispo, Linares, Medina del Campo, Ceuta y Madrid. He aquí una expresión positiva de la preocupación de nuestro Caudillo por el perfeccionamiento y difusión de cuanto se refiere a la puericultura. Otra de nuestras preocupaciones es la relativa a la tuberculosis, esa enorme sangría que tenemos sobre nuestro cuerpo social; pero, sobre todo, ¿qué voy a decir yo que no haya dicho ya nuestro director de Sanidad, y nada menos que con demostraciones concretas y con números? Yo creo que si, efectivamente, se ha producido ese fenómeno de baja considerable en la mortalidad por esta enfermedad a que él se ha referido, no cabe duda que está perfectamente demostrado lo que por parte del Gobierno español, y por expreso deseo de Franco, se ha hecho en relación con la lucha antituberculosa. Nosotros, ahora, estamos dispuestos, en primer término, a recoger ese Consejo o Patronato antituberculoso y darle una mayor flexibi-

lidad y una mayor eficacia. Nosotros queremos que formen parte de él, que tengan una labor intensa y activa los fisiólogos españoles, ya que a ellos les corresponde por razón de especialidad y de competencia. Yo estoy dispuesto a presentar en corto plazo al Caudillo la disposición oportuna para que desaparezcan todas esas trabas burocráticas que se oponían resueltamente a que la orientación y el perfeccionamiento, de los medios a emplear fuesen un hecho. Voy a facilitar la construcción de Sanatorios. También voy a abrirse en Madrid un Centro de colapsoterapia, y, en breve tiempo, en todas las demás zonas sanitarias de España.

EL PALUDISMO

Otro conflicto sobre el que quiero llamar la atención, porque significa su resolución en deseo del Caudillo y del ministro de la Gobernación es el que se refiere al paludismo. He aquí un tema de importancia extraordinaria, desgraciadamente. Todos sois médicos y sabéis que el problema palúdico se ha incrementado extraordinariamente en España; sabéis también cuáles son las amarguras de las personas que están a la cabeza de las organizaciones sanitarias ante las dificultades para resolver este problema. De esta amargura participamos también en el Ministerio de la Gobernación, pero yo os puedo asegurar que, a pesar de las dificultades en que nos colocan las consecuencias de la guerra mundial, el problema del sulfato de quinina quedará en breve resuelto y que dentro de esta temporada estarán abastecidos los mercados, en la cantidad mínima, si pero la suficiente para luchar ventajosamente contra tan grave mal como el paludismo.

HACIA UNA NUEVA LEY SANITARIA

Tengo también el propósito y la preocupación de que, en breve, y con todos los asesoramiento correspondientes, la Ley de Sanidad sea una realidad positiva. Pienso que nuestra Ley de Sanidad del año 1855, con una serie de modificaciones, con una serie de aportaciones, a pesar de las grandes aportaciones de Maura y otros políticos, puede considerarse y contemplarse hoy como insuficiente e incapaz.

Las jornadas del Cursillo de perfeccionamiento médico que con tanto éxito se han venido celebrando en La Coruña, y a las que asistieron casi todos los médicos de la provincia, dieron fin ayer. Por la mañana pronunció una documentada conferencia ante los cursillistas el Canónigo Doctor de la R. e. I. Colegiata de esta ciudad, M. I. Sr. D. Leoncio Barro Lage, quien desarrolló el tema anunciado sobre Deontología Médica. La conferencia del docto Canónigo fué escuchada con gran atención.

Los médicos que asistieron a este Cursillo se reunieron al mediodía en una comida, a la que también asistieron el jefe provincial de Sanidad, señor Boned; el presidente del Colegio Médico, don Julio Casares, con la Directiva del mismo; el delegado de Hacienda y otras autoridades locales, y personalidades coruñesas, de las ciencias y de las letras.

La clausura

A las siete de la tarde de ayer dió comienzo, en el salón de actos del Palacio Municipal, la solemne sesión de clausura de los Cursillos de perfeccionamiento sanitario.

Presidieron el acto el gobernador civil, el inspector provincial de Sanidad, el delegado provincial de la Obra Sindical "18 de Julio", el primer teniente de alcalde, que ostentaba la representación del alcalde; representantes del comandante de Marina, Cuerpo de Sanidad Militar y Sección Femenina, y el presidente del Colegio Oficial de médicos de La Coruña. Los escafos del salón estaban totalmente ocupados por los médicos que asistieron a los Cursillos.

Abierta la sesión por el gobernador civil, hizo uso de la palabra el delegado provincial de la Obra "18 de Julio", Dr. Vázquez Peña, que comenzó diciendo que los frutos del Cursillo que se clausuraba eran debidos al celo que, en materia sanitaria, muestra el Estado nacional-sindicalista. Explicó con claridad los fines de la Obra sindical "18 de Julio", obra de hermandad, en la que todos los médicos pueden hallar un puesto, y volviendo a referirse a los Cursillos, manifestó que éstos, primeros que se celebraban han sido un fructífero ensayo, toda vez que servirán de orientación a cuantos en ellos han intervenido. Después de exaltar el espíritu de camaradería que en ellos resplandeció, deció un recuerdo a los sanitarios de la División Azul, y dijo, por último, que la principal preocupación de la Falange es la sanidad en el medio rural. Terminó dando las voces de "¡Viva España!" y "¡Viva Franco!"

A continuación se levantó a hablar el inspector provincial de Sanidad, señor Boned, encargado de dar lectura

Vamos, pues, a una nueva Ley sanitaria, con todos los asesoramiento posible y marcándose en ella el signo señero de España, teniendo en cuenta las experiencias extrañas, pero sin incurrir en el error de copias serviles del extranjero.

LOS SUELDOS DE LOS MEDICOS RURALES

Y ahora, unas palabras finales a los médicos rurales. En este aspecto se ha realizado una política de justicia. Los médicos de visita domiciliaria, los médicos titulares, se han encontrado con derramas, con derechos pasivos, con aumentos de sueldo, y con ello se ha reivindicado a una clase que ha sufrido tanto y que ha sido objeto de tantas vejaciones. Precisamente, hace pocos días se ha dictado una disposición dando las cantidades suficientes para que los de tercera, de cuarta y quinta categorías, queden adscritos a nuestro presupuesto nacional. Preocupación, también del Ministerio de la Gobernación en cuanto hace referencia a los médicos titulares es el problema de las iguales. Ese problema está en estudio. Problema también interesante es el relativo a la rectificación de partidos, y esto es para mí de especial preocupación, porque sé lo que ocurre en los pueblos con las intrinsecas. La concurrencia entre los médicos titulares y los de visita domiciliaria es extraordinaria, y así ocurre que los médicos que llegan antes se llevan la clientela y se llevan las iguales. Este problema es difícil de resolver, porque hay intereses creados, intereses encontrados; pero yo os aseguro que ya estamos en posesión de elementos de juicio suficientes para poder acometer esta cuestión que ha de dejar de ser problema muy en breve.

No olvida el ministro tampoco el retraso de las liquidaciones a los médicos titulares, se positivamente que llegan las cantidades por liquidar a contarse por millones. Hasta la fecha se han liquidado algunas, pero no todas; pero yo os aseguro que este asunto quedará resuelto muy pronto, y en los nuevos presupuestos veréis cual es nuestra buena voluntad, dentro, naturalmente, de las posibilidades económicas y seguramente bajo el asesoramiento de la Dirección general de Sanidad y de la Administración local, el problema se resolverá en breve.

Por las razones expuestas, teniendo en cuenta cual ha sido la labor, cual la postura y la actitud del Gobierno y el propósito de que estamos animados, yo os pido que gritéis conmigo: ¡Viva España! ¡Viva Franco! (Grandes aplausos).

A continuación dijo: Queda clausurado el primer Cursillo nacional de perfeccionamiento médico en nombre del Caudillo de España.—(CIERA).

LA ESPOSA de Roosevelt, en Londres

LONDRES 23.—La señora de Roosevelt, presidente de los Estados Unidos, ha llegado a Gran Bretaña. (EFE.)

LONDRES 23.—La señora de Roosevelt efectuó la travesía Estados Unidos-Inglaterra en avión, se anunció oficialmente.—(EFE.)

LONDRES 23.—La señora de Roosevelt llegó a Londres esta tarde, por la estación de Paddington, siendo recibida por el Rey Jorge y la Reina Isabel.—(EFE.)

Se extiende en consideraciones acerca del tifus exantemático y el paludismo y medios de combatirlos.

Terminada la lectura de las consignas, el Dr. Boned leyó unas cuartillas de comentario a las mismas, refiriéndose particularmente a su relación con los problemas sanitarios de nuestra provincia. Dijo que es un deber de todos procurar la más pronta realización del deseo del Caudillo de que la población de España alcance el número de los cuarenta millones de habitantes, y después de elogiar la constante cooperación que prestan las distintas organizaciones de Falange Española Tradicionalista, solicitó la ayuda de todos. Concluyó el inspector provincial de Sanidad su intervención, dando las voces de: ¡Viva España! y ¡Viva Franco!

Acto seguido, el presidente del Colegio de médicos de la provincia, Dr. D. Julio Casares, leyó unas cuartillas, haciendo referencia a la labor desarrollada por los conferenciantes que han intervenido en los Cursillos, y prodigó profundas consideraciones morales en relación con el fin primordial de la clase médica: "hacer el bien" aunque sea a costa de sacrificios. Explicó por último, la significación y alcance de la "Obra de perfeccionamiento médico", cuya gran trascendencia sanitaria subrayó.

Tanto el Dr. Casares como los que le precedieron en el uso de la palabra, fueron muy aplaudidos a la terminación de sus discursos.

Por último se levantó el gobernador civil, don Emilio de Aspe. Saludó a los asistentes con las palabras "Queridos cursillistas", palabras que—dijo—traducen el cariño que profesa a la clase médica a la cual perteneciera su padre, que fué, además, médico de asistencia domiciliaria. Resultó a continuación el señor de Aspe la pre-ocupación que siente, como gobernador, por la clase médica y sus intereses, y anunció que se complacía en ofrecer un donativo de 500 pesetas a beneficio del Colegio de Médicos de la provincia. Terminó vitoreando a España y a Franco. Una gran salva de aplausos premió las sentidas frases del gobernador civil.

NUESTRA FE

MANANA PUBLICAREMOS ESTA SECCION SEMANAL QUE NO NOS HA SIDO POSIBLE INSERTAR EN EL NUMERO DE HOY.

PIRELLI

ha empezado ya la distribución de neumáticos de tipo circunstancial en los cuales, siguiendo las orientaciones de los altos Organismos competentes, ha logrado reducir substancialmente el empleo de la goma virgen

Nuestros técnicos, apreciando en todo su alcance la necesidad de ahorro de primeras materias que las circunstancias actuales imponen han orientado desde un principio sus estudios hacia el logro de un producto que permitiendo una importante economía de caucho virgen ofreciera al mismo tiempo garantías de rendimiento satisfactorio, convencidos de que solo así podía realmente beneficiarse la economía nacional

El resultado obtenido en las severas y largas pruebas efectuadas ha sido tal que nos ha permitido ofrecer al mercado este tipo de neumáticos con nuestra acostumbrada marca

NACIONAL PIRELLI - MANRESA

Recordamos sin embargo la obligación y la conveniencia de respetar las siguientes

NORMAS de EMPLEO:

- 1.º No sobrepasar la velocidad de 40 Kms. por hora.
- 2.º Cargar una cuarta parte menos de lo normal
- 3.º Pasar con frecuencia para dejar entrar los neumáticos.
- 4.º Observar estrictamente las presiones indicadas en nuestra tarifa

Para el suministro de estos neumáticos, pida detalles a su habitual Proveedor.



COMERCIAL PIRELLI, S. A.

BARCELONA - Ronda Urquibide 18. Tel. 1.31.31. Sucursales: BARCELONA - MARNO - BILBAO - VALENCIA - SEVILLA - ALCAZOVILLA

PEGOFIX PEGA TODO

Ayuntamiento de La Coruña

El próximo día 6 de Noviembre, a las doce horas, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta de las obras de pavimentación de la vía Oeste de la Plaza de España (entre la calle de Padriñán y la carretera de circunvalación), por el tipo de 102.072,88 pesetas.

Las proposiciones se admiten hasta el día 5 inclusive en las horas de 10 a 12.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento.

La Coruña, 23 de Octubre de 1942.

El Secretario, Alejandro Rebollo.

EL MEJOR SURTIDO EN CONFECCIONES Y CAMISERIA LO PRESENTA

IZQUIERDO

EN SUS

NUEVAS INSTALACIONES

S. ANDRÉS, 13

Tefn. 2367

DEPORTES

D. Manuel Munguía, árbitro del partido Deportivo - Zaragoza

Para arbitrar el partido de Liga que mañana disputará en Riazor el Real Zaragoza y el Real Club Deportivo, ha sido designado por el Colegio Central, el conocido colegiado guipuzcoano, don Manuel Munguía, que con este motivo desempeñará su primer arbitraje en La Coruña, en donde nunca había arbitrado hasta ahora.

Los jugadores del Zaragoza llegarán hoy a nuestra ciudad, en el tren expreso. La formación del equipo local será la misma que el domingo anterior frente al Valencia.

INTERIORES PARA EL DEPORTIVO

Para muy en breve se anuncia la llegada a La Coruña de un excelente interior santanderino que el Real Club Deportivo sometió a prueba recientemente. Este jugador que después de aquellas pruebas regresó a la Montaña por no haber llegado a un acuerdo con la Junta directiva coruñesa, parece que ahora ha dado su conformidad a la nueva proposición que se le ha formulado.

Por otra parte, se asegura que la directiva deportivista está a punto de iniciar o reanudar ciertas gestiones con otro interior, jugador catalán, hoy perteneciente a un club de la zona Sur regional. A la inversa, el Pontevedra C. F. ha desplazado a uno de sus directivos con el fin de buscar dos delanteros entre los clubs de esta coruñesa.

ACUERDOS del Comité de competición de Liga

MADRID, 23.—El Comité de competición de la Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha adoptado los siguientes acuerdos, con los partidos que se citan:

Real Betis Balompí-Real Madrid.—Suspender por dos semanas e imponer una multa de 250 pesetas, al jugador Isidro Rovira (Real Madrid), expulsado del campo por agredir a un contrario. Imponer multas de 100 pesetas a los jugadores Saro (Real Betis) y Olivares (Real Madrid), por conducta incorrecta.

Zaragoza-Barcelona.—Imponer multas de 100 pesetas a los jugadores Benito Pérez (Zaragoza) y Mariano Martín (Barcelona), por conducta incorrecta.

Leonesa-Ferrol.—Suspender por dos partidos e imponer una multa de 250 pesetas al jugador Constantino Ferrero (Ferrol), expulsado del campo por agresión a un contrario.

Arenas-Baracaldo.—Suspender por un partido e imponer multas de 100 pesetas a los jugadores Juan Gonzalo (Baracaldo) y Tomás Arcochavala (Arenas), expulsados del campo por practicar juego peligroso y por reiteradas incorrecciones, respectivamente. Hércules-Ceuta.—Suspender por dos partidos e imponer una multa de 250 pesetas, al jugador José Gil (Ceuta), expulsado del campo por agredir a un contrario.

Finalmente, el Comité acordó consignar como nota desfavorable en el historial del árbitro señor Villaverde su actuación en el partido Gijón-Santander, por falta de energía y pasividad ante el juego violento practicado por los dos equipos.—(CIFRA).



HOY SABADO

Mañana, inauguración del gran Café Bar y Casa de Comidas "DOS TORNOS", sito en San Agustín, 25. Visítelo y podrá apreciar la pureza de sus vinos.

Patronato de la Caridad

SUBASTA VOLUNTARIA

Hoy sábado 24, a las 12 y 30 de la mañana se procederá a la subasta por pliegos cerrados de la casa núm. 142 de la calle de la Torre de esta Ciudad.

Precio y pliego de condiciones en la Notaría del señor Cienfuegos, Cantón Grande, 16, 1.º, en cuya oficina tendrá lugar la subasta.

RIAZOR

Domingo 25 de Octubre a las cuatro de la tarde

Competición Nacional de Liga.— Primera División

DEPORTIVO-ZARAGOZA

A PRECIOS REDUCIDOS

SUCESOS

Una niña de 15 meses muerta por quemaduras

La niña de 15 meses Teresa Suárez Portela, se cayó en un baño que contenía agua hirviendo en el domicilio familiar sito en la calle de Juan Castro Mosquera 30, y sufrió quemaduras de tal gravedad, que a consecuencia de las mismas falleció a los pocos instantes de haber ingresado en la Casa de Socorro.

—Detención.—El vecino de la calle del Africano 5, primero, Ricardo Izquierdo Matamoras, denunció en la Comisaría de Policía, que un individuo le había robado de su domicilio varias alhajas, una libreta del Monte de Piedad, y 20 Tarjetas de fumador (1). Como supuesto autor del robo fué detenido Francisco Pérez Fraga, de la calle de la Franja, 36, cuarto.

Sección Religiosa

DIETARIO DE MISAS

Día 24.—San Rafael Arcángel. Misa propia. Credo.

Día 25. Fiesta de Cristo Rey. Misa propia. Credo. Prefacio propio. Último Evangelio de la Dominica (22 después de Pentecostés).

HORA SANTA

Hoy, víspera de la fiesta de Cristo Rey, habrá en el Colegio de las Religiosas Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico. Hora Santa, de 1 a 12 de la noche, predicada por el M. I. señor Abad de la Colegiata.

Pueden asistir cuantas personas quieran, estando la puerta abierta para poder marchar cuando lo deseen.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Sigue celebrándose la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

La función de la tarde es a las siete y media, con sermón por el R. P. Capuchino Enrique de Cevico.

SANTA BARBARA.—Novenario a Sacratísimo Corazón de Cristo Rey.—Dió comienzo el día 17. Todos los días a las siete de la tarde ejercicio solemne, con exposición de S. D. M. Mañana, último día, misa cantada a las once, quedando el Señor expuesto a la adoración de los fieles hasta los ejercicios vespertinos, que empezarán a la misma hora de los días anteriores.

SANTO DOMINGO.—Continúan celebrándose solemnemente los cultos del mes de octubre a la Virgen del Rosario. Patrona de La Coruña.

EL ROSARIO DE LA AURORA EN SAN PEDRO DE MEZONZO.—Mañana, a las seis y media, se organizará el Rosario de la Aurora. El P. Enrique Cevico, que predica la novena, hizo ayer un llamamiento a todos los feligreses, a fin de que asistan familias en masa. A las siete se dirá la misa de Comunión, pidiendo por la paz y el reinado de Cristo.

SAN JOSE DE LA MONTANA (Padres Capuchinos).—Mañana celebra su función mensual la Congregación de la Divina Pastora, que, en auxilio del Catecismo, esta capilla tiene erigida canónicamente. La misa de Comunión es a las ocho; y a las 7:30, el ejercicio de la tarde, con plática, que predica el R. P. Teodosio María de Villademor. Se ruega encarecidamente a todos los socios que asistan a los actos de la función con la medalla de la Congregación.

¿CANAS? NO VACILE! ROM QUINA MELIS

VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

mente a todos los socios que asistan a los actos de la función con la medalla de la Congregación.

Todos los domingos se tiene el Catecismo, con los niños. Las secciones catequísticas empiezan a las 10:45, y a las 11:30, la santa misa, durante la cual los niños rezan, cantan y oyen la predicación que a ellos acomodada, se hace.

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, obtendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa.

VISITA EN LA CORUÑA: G. O. "HERNIUS" atenderá en La Coruña, el día 27 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. Antonio de la Prieta, San Andrés, 119, 2.º bajo su prescripción. VISITA EN SANTIAGO: El Dr. D. Germán Caamaño, Franco, 44, el día 28, de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS".—Rambalá Cataluña, 34, pral.—Barcelona.

(Censura Central de Sanidad núm. 1627)

CINE Y TEATRO

Rosalía Castro: Presentación de la compañía Sagi-Vela



LUIS SAGI VELA

Ayer hizo su presentación en el teatro Rosalía Castro la notable Compañía Sagi Vela, cuya atracción suprema consistía en ver actuar al joven "divo", patronímico del elenco, tan admirado en casi todos los teatros de España, pero desconocido en los de La Coruña, en persona, aun cuando no lo sea respecto a sus intervenciones filmicas.

A pesar de que todo lo que viene precedido de excesiva fama suele defraudar, entusiasmó sobremanera el arte de este cantante, que posee para triunfar, facultades, talento, juventud, apostura y simpatía.

Durante gran parte de la obra—la archiconocida "Luisa Fernanda", que supo a cosa nueva—el barítono interpretó con toda honradez artística, pero reservándose su papel, para "desataparse" en determinados momentos del mismo y hacer con su voz y magnífica escuela todo lo que quiere, sin regateos de ninguna clase. Hubo de repetir y aun "trepitar" dos romanzas y en todas las veces introdujo innovaciones acertadísimas en la partitura, que prueban sus grandes conocimientos musicales y su dominio en la afinación. Fuertes, contros y fladós fueron un encanto de matiz, demostrando también su maestría en el "decir", particularmente en los expresivos recitados cantables. Fué aplaudidísimo, y con él, la exquisita

triple Maruja Vallojera, que cuenta en esta ciudad con un público incondicional, rendido a su arte y su belleza, más estilizada en esta ocasión.

Sea elementos destacados del conjunto el tenor Miguel Rojas, de granísima voz que emite con gusto y seguridad, y Daniel Benítez y Valeriano Ruiz, graciosos actores cómicos.

En la función de la noche sustituyeron a la Vallojera y Sagi Vela, Esperanza Arquero y García Martí, que desempeñaron gallardamente su cometido.

En los coros, nutridos y empastados, figura una agraciada muchacha coruñesa. La orquesta, numerosa y acopiada.

En ambas funciones fué abundante el auditorio, que en la última reclamaba con insistencia un tranvía para efectuar el regreso.

Ya-Voy: "Yo era una aventurera"

La magnífica dirección de Raymond Bernard ha logrado hacer de un vulgar asunto folletinesco una interesante película llena de interés y emoción y con detalles de fino humorismo y buen gusto. Claro que el expertísimo director ha tenido la fortuna de contar con protagónista a Edwige Feuillère, una de las actrices más inteligentes, de más Edwige Feuillère, sensibilidad y de más delicadeza expresiva de la pantalla actual. Con ella componen todo el estupendo cuadro de intérpretes Juan Murat—notable primera figura masculina—Jean Max Guillaume de Eaxe, Jean Tissier, Félix Oudart, Mona Goya y Marguerite Moreno, que no son ajenos, ni mucho menos, al resultado total meritorio de la producción.



El ambiente de la delincuencia internacional que pulula por los hoteles de lujo al accecho de joyas valiosas, está admirablemente captado en unos luminosos fotogramas que recorren unos interiores de fastuosa presentación.

Psicológicamente se refleja perfectamente la lucha entablada en la conciencia de una estafadora, regenerada por el amor, entre su deber de revelar al marido—todo un lord—su turbio pasado y el temor de perder su cariño. Cuando impelida por sus amigos cómplices se ve obligada a desfarsarlo, el espeso velo generosamente el preferido para pensar únicamente en el dichoso presente y en el esperanzador porvenir.

A pesar del medio equivoco en que se desenvuelve la acción, no es incorrecto, moralmente, el "film".—Enele,

Información de Orense

ORENSE 23.—Han terminado hoy los cursillos sanitarios organizados por la Jefatura de Sanidad y el Colegio Médico de Orense.

El domingo comenzará el primer torneo local de baloncesto. Se disputará un trofeo del Ayuntamiento. Está organizado por la Delegación en Orense de la Federación Gallega. Los partidos serán jugados en la Alameda. En la primera jornada contendrá el Rayo contra el Olímpico y el Veloz contra el Atlético.

Fueron detenidos en Sobradelo los vecinos de Carballeda de Baldeiras, Sebastián, Darío y Eugenio Vidal, Alfredo Alvarez, Ignacio Tato y Manuel Blanco, por haber causado heridas graves a Clara Blanco Tato y a su hijo Victorino.

En una joyería de esta localidad se halla expuesto el valioso trípico que el Ayuntamiento de la capital entregará muy en breve a don Francisco Castellón, ingeniero jefe

de la cuarta Jefatura de estudios y construcción de ferrocarriles, a quien se hará patente la simpatía de la ciudad por el apoyo prestado en la solución de importantes problemas relacionados con el trazado del ferrocarril. Coincidiendo con esta entrega habrá un acto homenaje. El trípico de referencia es una reproducción del Santo Cristo, las Burgas y el Puente.

Programa de los actos que se celebrarán en la Catedral el próximo domingo, fiesta de Cristo Rey.

A las ocho de la mañana misa de comunión general en el Altar Mayor, a las diez canto del oficio divino con Tercia solemne y misa. Consagración, Letanias del Sagrado Corazón y entonación del Himno Eucarístico.

De once y media a cinco de la tarde, visitas y velas al Santísimo Sacramento.

A las cinco canto del divino oficio vespertino.

A las seis y media, Rosario, Sermon Procesión del Santísimo, por las claves de la Catedral. Acto de consagración, Canto del Himno a Cristo Rey, Bendición con el Santísimo Sacramento, solemne reserva e Himno Eucarístico.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

CARRERAS DE GRAN PORVENIR

AYUDANTES OBRAS PUBLICAS Y AYUDANTES AERONAUTICOS.

No se exige título. Edad 18 a 30 años. L primera con sueldo de ingreso de diez mil pesetas. La segunda salen de la Escuela asimilado a alférez.

ACADEMIA SUAREZ DE DEZA

A petición de numerosos aspirantes de provincias que no pueden concurrir a nuestras clases, establece la preparación por correspondencia por eficaz procedimiento para ingreso en dichas Escuelas

SAN BERNARDO, 7. — MADRID

LOTERIA NACIONAL GALICIA

MADRID 23.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

PREMIOS MAYORES
 Primero, 5.869, premiado con 300.000 pesetas, Sevilla, Granada, Barcelona y Málaga.
 Segundo, 50.281, premiado con 100.000 pesetas, Salamanca.
 Tercero, 34.812, premiado con 50.000 pesetas, SANTIAGO DE COMPOSTELA, Murcia, Málaga y Barcelona.

PREMIADOS CON 3.000 PTAS.
 741, Villagranca del Panadés, Caza de la Sierra, Algeciras, LUGO y Sevilla.
 4.791, Guadix, Madrid, Barcelona, Huelva y Valencia.
 17.036, Madrid, Bilbao, Sevilla y Ceuta.

21.801, Sevilla.
 23.734, Sevilla, Madrid, EL FERROL DEL CAUDILLO y Málaga.
 34.548, Burgos, Játiva, Madrid, VIGO y Pamplona.
 25.586, Oviedo, Badajoz, Sevilla, Palencia y Salamanca.
 30.545, Barcelona.
 34.538, Alameda, Valencia, Granada, Lugo y Málaga.
 38.805, Valladolid.
 42.224, Jerez de la Frontera.
 44.306, Bilbao.
 47.215, Zaragoza.
 49.998, Zaragoza.
 49.464, Madrid.

PREMIADOS CON 500 PTAS. UNIDAD

1	DECENA	71 81 82 99
113 128 135 141 186 199 211 219 223	CENTENA	113 128 135 141 186 199 211 219 223
262 290 302 303 340 367 384 389 423	MIL	262 290 302 303 340 367 384 389 423
458 478 492 495 543 549 619 633 653	DOS MIL	458 478 492 495 543 549 619 633 653
692 700 760 792 827 833 895 926 993	TRES MIL	692 700 760 792 827 833 895 926 993
101 135 174 192 215 234 244 265 271	CUATRO MIL	101 135 174 192 215 234 244 265 271
274 296 344 387 392 402 415 433 455	QUINCE MIL	274 296 344 387 392 402 415 433 455
461 468 482 586 627 691 697 730 745	DIECISEIS MIL	461 468 482 586 627 691 697 730 745
774 790 799 842 868 935	DIECISIETE MIL	774 790 799 842 868 935
077 111 135 180 197 202 233 251 260	DIECIOCHO MIL	077 111 135 180 197 202 233 251 260
267 276 321 333 343 377 389 401 447	DIECINUEVE MIL	267 276 321 333 343 377 389 401 447
451 536 571 666 801	VEINTE MIL	451 536 571 666 801
017 093 097 099 109 128 148 149 164	VEINTIUN MIL	017 093 097 099 109 128 148 149 164
238 250 275 345 422 444 464 530 623	VEINTIDOS MIL	238 250 275 345 422 444 464 530 623
628 637 702 704 720 723 735 805 839	VEINTITRES MIL	628 637 702 704 720 723 735 805 839
844 865 926 950 976 981	VEINTICUATRO MIL	844 865 926 950 976 981

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
 Medicina General — Rayos X
 Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
 S. Andrés 115-1.º Tel. 1344, La Coruña

José Folla Fernández
 Medicina general y Traumatología
 Vías Urinarias, Piel y Cáncer
 De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial de Adalid, núm. 1. Teléf. 1288, La Coruña

L. Sánchez Mosquera
 Oídos, Nariz y Garganta
 Consulta: de 10 a 1
 Compostela, núm. 3, segund.
 (Casa Vitorro), Teléf. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
 Tratamiento de Hemorroides, Pístras
 Pístras, Salida Intestinal, Varices
 Úlcera Hidrocele sin operación
 Eczemas, Reumatismos Matriz y Cirugía general P. de Lugo. 11-1.º De 10 a 1

C. Alvarez de la Cruz
 Jefe de la Clínica de GARGANTA
 NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
 Resuena su consulta, Federico Tapia
 51-55, de 12 a 1 y de 4 a 6

Dr. Ramallal Rumbo
 Cirugía General Especialista en
 Traumatología y Ortopedia
 (Huesos articulares, miositis, etc.)
 Arco de Lugo 8 (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OÓLISTA
 Cantón Grande, 18-20, 2.º, izquierda
 (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
 Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7

M. Cortizo Justo
 Médico especialista
 PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
 Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
 Franja, 1.º piso primero. Teléf. 2101

José Suárez Baqueiro
 MEDICO PUERICULTOR
 Enfermedades de los niños
 Juana de Vega, núm. 19-2.
 Consulta: de 4 a 7.
 Mañana mediante cita

Dr. Agustín García Sancho
 Medicina general. Enfermedades de
 la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
 S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756

Ovidio Vidal Ríos
 Especialista en Nutrición, Secreciones
 Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio
 y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabólica.
 Consultas, de 4 a 6
 Pazo Gómez, 15-1.º, derecha

125 263 290 300 346 361 368 372 374 394	CINCO MIL	596 679 698 748 770 817 852 880 911
432 441 444 446 449 503 524 534 539 591	SEIS MIL	939
595 609 732 784 804 816 863 916 950	SIETE MIL	020 078 181 234 324 351 356 400 439
063 085 140 194 213 223 276 280 338 384	OCHO MIL	451 459 468 472 507 522 556 564 574
414 469 618 642 660 676 691 724 773 791	NOUE MIL	618 619 673 691 724 731 770 774 781
805 807 809 865 871 890 913 945 993 999	DIEZ MIL	790 797 833 918 965 969 977 993
078 083 128 168 197 255 305 331 347 383	DOCE MIL	035 068 103 154 313 387 415 419 423
413 434 479 486 506 517 524 544 578 611	DOCE MIL	424 428 487 527 529 545 549 550 558
630 680 724 782 822 804 910 958	DOCE MIL	572 598 610 623 625 697 702 707 715
029 034 088 102 119 145 196 248 294 310	DOCE MIL	742 776 803 808 837 851 889 896 938
357 463 464 508 534 548 556 579 587 595	DOCE MIL	990
626 668 695 778 820 930 940 949 959 971	DOCE MIL	039 050 060 087 096 112 123 128 150
002 050 091 133 143 160 180 225 276 278	DOCE MIL	157 165 172 200 211 219 268 274 286
359 408 409 444 458 541 550 669 672 707	DOCE MIL	333 340 394 432 432 525 526 532 617
710 711 720 790 848 854 864 869 925 990	DOCE MIL	623 652 660 690 704 723 734 753 767
996	DOCE MIL	775 778 811 838 850 865 868 875 913
015 024 027 035 054 060 120 239 252 264	DOCE MIL	953 980
330 350 382 380 442 479 490 511 514 542	DOCE MIL	005 030 042 048 084 129 142 221 222
585 608 609 649 652 654 667 674 699 787	DOCE MIL	228 232 254 267 293 323 355 385 407
814 825 874 925 928 960	DOCE MIL	408 418 428 447 462 476 478 508 524
003 023 032 100 112 139 175 187 214 219	DOCE MIL	547 553 577 613 649 670 703 712 750
227 248 261 267 340 395 453 480 512 517	DOCE MIL	761 857 874 878 909 930 931 995
529 588 652 658 664 679 683 740 747 780	DOCE MIL	034 138 146 230 236 284 302 341 370
846 855 870 886 941 962	DOCE MIL	406 432 437 444 512 524 585 588 592
026 050 055 081 087 115 137 147 164 230	DOCE MIL	617 651 667 698 707 733 735 743 826
250 358 383 427 462 490 531 532 582 601	DOCE MIL	938 938 955 993
631 671 740 816 834 842 882 913 927 947	DOCE MIL	057 124 145 158 251 324 348 372 389
048 063 078 081	DOCE MIL	408 430 463 523 525 530 582 598 604
082 092 142 177 282 415 450 473 488 571	DOCE MIL	609 626 661 681 770 777 787 830 831
586 701 720 829 834 864 876 890 907 909	DOCE MIL	841 850 887 897 923 930 938
914 983 984 993	DOCE MIL	040 070 088 100 146 183 185 186 233
129 168 202 282 286 291 301 355 445 454	DOCE MIL	263 287 295 379 392 399 453 458 515
464 488 569 625 690 704 716 723 735 740	DOCE MIL	517 564 581 603 610 631 652 657 671
762 767 822 834 839 856 885 925 939 945	DOCE MIL	701 709 713 742 793 795 856 901 956
952 967 969 984 989 997	DOCE MIL	964 975
032 110 114 116 134 142 168 262 338 400	DOCE MIL	001 042 061 062 072 080 107 145 153
424 425 428 469 477 550 593 594 608 616	DOCE MIL	173 190 210 246 264 296 314 322 341
620 623 635 675 712 739 830 833 864 892	DOCE MIL	369 376 387 400 475 543 547 621 688
916 924 974 987	DOCE MIL	697 725 842 852 855 871 883 884 891
016 089 095 188 198 277 305 321 334	DOCE MIL	898
357 386 419 435 544 548 559 572 596 616	DOCE MIL	008 103 121 182 238 250 281 289 332
630 664 717 731 755 757 793 837 895 911	DOCE MIL	399 524 593 601 614 729 738 739 741
978 980 993 995	DOCE MIL	763 799 807 808 809 839 842 929 949
011 042 044 064 083 097 117 135 174 218	DOCE MIL	952
271 255 309 320 370 459 493 470 475 516	DOCE MIL	003 021 034 049 077 098 122 148 187
548 561 596 604 620 664 738 757 787 793	DOCE MIL	195 210 267 296 313 318 321 405 443
821 837 839 852 880 897 919 920 940 951	DOCE MIL	467 477 488 504 513 562 614 620 655
083	DOCE MIL	726 747 763 796 837 838 852 854 892
006 018 060 074 082 113 120 182 217 234	DOCE MIL	899 976 998
245 266 294 324 329 332 385 389 433 442	DOCE MIL	149 229 253 259 290 304 315 359 395
461 470 485 524 583 599 611 648 669 779	DOCE MIL	444 450 485 510 573 614 620 637 657
789 794 811 833 836 946 980	DOCE MIL	662 704 724 811 855 941 943 965 997
023 039 053 105 179 186 208 213 300 311	DOCE MIL	020 045 058 075 079 093 126 138 160
395 430 510 516 523 578 633 652 685 706	DOCE MIL	201 210 213 244 268 269 271 273 287
709 715 733 740 760 797 800 813 831 843	DOCE MIL	292 302 307 343 347 366 376 381 405
874 870 904 905 923 935 940	DOCE MIL	446 463 474 481 507 578 594 608 613
031 058 063 080 105 126 159 218 273 335	DOCE MIL	641 669 679 695 723 736 747 769 779
377 450 510 526 550 597 602 608 625 637	DOCE MIL	788 791 796 875 939 948 978
640 731 785 840 857 893 895 898 966 983	DOCE MIL	028 050 066 073 087 098 136 193 201
084	DOCE MIL	239 265 278 280 311 313 325 330 444
014 107 131 132 16 174 213 238 330 359	DOCE MIL	355 415 423 433 441 445 476 496 500
380 383 390 416 425 430 447 454 502 503	DOCE MIL	507 572 611 620 626 684 708 747 802
531 547 570 604 674 688 702 718 747 777	DOCE MIL	806 840 843 862 871 880 885 888 892
704 825 829 852 917 944 945 959 967	DOCE MIL	904 907 918 962 959 969 979 986
032 046 048 071 107 119 169 208 238 248	DOCE MIL	008 029 035 121 154 173 178 250 277
415 466 501 523 541 585 589 608 613 632	DOCE MIL	297 312 337 346 407 431 436 444 488
653 676 744 748 788 803 804 901 917 933	DOCE MIL	490 501 547 549 594 596 601 610 627
009 011 037 082 076 079 085 093 164 179	DOCE MIL	665 666 678 718 729 780 783 797 814
205 210 219 318 348 381 382 395 397 415	DOCE MIL	844 859 867 886 897 894 914 924 945
416 429 442 443 482 484 489 539 543 604	DOCE MIL	021 072 086 110 155 167 172 200 204
607 610 694 709 705 707 721 726 766 773	DOCE MIL	222 223 248 251 252 268 277 278 297
801 820 823 831 839 928	DOCE MIL	313 346 347 364 383 397 406 423 430
039 043 097 135 190 192 200 255 288	DOCE MIL	460 507 530 570 592 610 633 657 720
308 323 380 403 424 463 540 576 623	DOCE MIL	763 776 780 789 805 819 840 868 873
657 675 695 704 728 735 747 766 780	DOCE MIL	877 887 932 956 987 991 997
783 786 796 801 861 872 919 936 999	DOCE MIL	022 024 050 053 058 070 090 096 111
107 116 118 121 122 198 213 230 268	DOCE MIL	118 138 156 171 200 211 222 224 237
289 282 294 295 306 333 344 351 365	DOCE MIL	289 291 311 335 367 374 423 429 452
374 446 467 526 603 616 628 633 657	DOCE MIL	472 479 484 490 531 585 609 611 628
663 702 743 893 913	DOCE MIL	676 677 742 754 770 792 810 818 839
002 013 025 040 071 126 131 133 135	DOCE MIL	648 850 858 888 928 947 962 987 996
193 209 210 244 327 446 455 460 471	DOCE MIL	030 031 066 097 123 158 171 183 246
585 588 578 580 622 669 708 721 741	DOCE MIL	301 305 313 327 361 375 517 548 550
775 780 807 825 860 905	DOCE MIL	570 575 578 593 645 647 655 664 668
050 123 126 132 145 149 215 234 289	DOCE MIL	682 685 722 724 753 786 793 816 817
323 327 336 349 370 372 432 441 463	DOCE MIL	828 840 854 866 872 873 898 900 927
472 503 509 595 600 621 667 710 720	DOCE MIL	929 965 966 981
734 755 765 770 793 840 899 942 958	DOCE MIL	023 031 043 072 082 096 099 114 169
990	DOCE MIL	175 180 215 225 246 259 262 268 288
010 020 045 057 082 100 173 206 232	DOCE MIL	298 300 301 317 346 392 411 446 463
259 292 301 339 359 388 411 423 469	DOCE MIL	471 497 532 568 594 613 636 640 647
481 499 510 528 546 551 556 560 562	DOCE MIL	680 698 708 792 808 824 826 869 870
	DOCE MIL	887 903 921 964 980 997
	DOCE MIL	010 037 046 050 059 128 137 153 177
	DOCE MIL	195 196 220 221 244 249 277 286 303
	DOCE MIL	326 332 333 392 401 405 422 424 428
	DOCE MIL	546 554 583 631 640 667 749 821 854
	DOCE MIL	866 894 904 921 951 956 983 993

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Alvaro Lobato Varela
 QUE FALLECIO EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1939
 Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
 R. I. P.
 Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía el día 26 del actual desde las ocho y media a once, lo mismo que el funeral a las once y media, y todas las que se digan en la mañana del mismo día en la Parroquia de Cacabelos (León) así como el funeral de dicho día, serán aplicados por su eterno descanso.
 Su viuda, doña Nina Alonso y Alonso, hijos y demás familia,
 AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a algunos de los mencionados actos.

SANTIAGO

SANTIAGO, 23.—Ha correspondido a esta ciudad el tercer premio de la Lotería, del sorteo celebrado hoy en Madrid. Hasta ahora se sabe que un decimo lo posee un canónigo de la Catedral, otro un beneficiado, también de la Basílica, y otro un cartero de esta Administración de Correos.
 —Hoy por la mañana se celebraron ejercicios a premios extraordinarios en la Licenciatura en la Facultad de Medicina. A estos ejercicios concurren don José Luis Puente Castro Domínguez, don Julio Pensado y el señor Domínguez Sánchez.
 —Regresó de Berlín, después de haber asistido en aquella capital a un Congreso de escritores, el catedrático don Gonzalo Torrente Ballester.
 —El domingo comenzarán las clases en la Escuela Dominical, a las que pueden asistir las jóvenes sirvientas y obreras que lo deseen.
 —La Asociación del Rosario Perpetuo celebrará en la semana próxima sus cultos anuales. Todos los días habrá Rosario de la Aurora, que saldrá de las diferentes parroquias santiagoenses. Desde el miércoles, a las siete, habrá actos Eucarísticos con plática por el R. P. Manuel Martínez, O. P.
 —

CRONICA DE BERLIN

El próximo invierno ruso será soportado en mejores condiciones que el anterior

Para asegurar el abastecimiento, Alemania construye un modelo especial de locomotoras

(De nuestro corresponsal Ernesto del Campo)

BERLIN, 23.— Oficialmente, o poco menos, se ha dado a conocer en Berlín el comienzo de la época de barridas en Rusia, con lo que queda subrayada la importancia que aquí se da a este fenómeno que nadie puede imaginarse como no haya visto personalmente lo que son los mares de fango de que nos vuelven a hablar las informaciones del frente. Pronto hará igualmente su aparición el "general hielo", que en los campos de Volchov y en el triste marco de un melancólico paisaje de rojos abedules hace cubrir todos los amaneceres de frágil capa cristalina el agua remansado en los conos sembrados en el campo. Y simultáneamente hará asimismo acto de presencia el "general nieve" que ya en las hondonadas del Cáucaso alcanza una altura de tres metros.

Con lo sólo dicho, queda elevado el problema del abastecimiento del frente al de quizás mayor importancia para los meses que se avecinan. En sus últimos discursos, tanto Hitler como Goering, no han dejado de hacer hincapié en que este año no habrá que luchar con las dificultades del anterior en que tantas materias hubo necesidad de improvisar. Todo se ha estudiado para que los soldados puedan hacer frente en las mejores condiciones posibles al terrible invierno ruso. Esta previsión no sólo se extiende a las ropas de abrigo y a la construcción de los necesarios refugios para la tropa, sino a la gigantesca labor llevada a cabo por la Organización Todt para mejorar caminos, reconstruir los puentes volados y, en fin, sentar las bases para que de una manera normal pueda llevarse a cabo el servicio de reavituallamiento de un ejército de millones de soldados.

Basta tener en cuenta que los rusos, en su retirada, han destruido casi todo el material ferroviario de que disponían, para medir el grandioso esfuerzo realizado por los ferrocarriles alemanes para atender al tráfico de un territorio que, para emplear las mismas palabras de Goebbels en su discurso de Munich, es tan grande como Alemania, Francia e Inglaterra reunidas. De ahí la gran importancia que haya de darse a la construcción en serie de la nueva locomotora de guerra, a que en estos días se han dedicado numerosos artículos en la prensa alemana. Se trata del resultado de la acción conjunta de todos los fabricantes del Reich, agrupados en una comisión especial por el ministro de Municiones, Spier, para cumplir la orden dada por el Führer a este respecto sobre la necesidad de resolver, dentro del cuadro general de la produc-

ción de armamento el de la fabricación del necesario número de locomotoras y vagones que se precisen. El triunfo ha sido rotundo y los periódicos han podido mostrar la primera locomotora construida de acuerdo con los nuevos planos, en la que destaca su enorme sencillez. Se han unificado los tipos y se ha ahorrado todo lo posible, no sólo en materiales sino también en horas de trabajo.

En los seis meses transcurridos desde la constitución de la Comisión, no menos de un millón y medio de horas de trabajo han sido ahorradas como consecuencia de una severísima racionalización del proceso de fabricación. Cabe decir que desde el mes de marzo se ha duplicado la cifra de las locomotoras que normalmente se venían construyendo en Alemania en un semestre. No se ha podido llegar de un golpe a lograr la locomotora que en los ferrocarriles alemanes llevará el número 52.001, sino que ha sido necesario pasar por otro modelo de transición entre esta de guerra a que nos referimos y las normales que en Alemania se numeran a partir del 50.000. La nueva locomotora va pintada con el mismo color gris de los buques de guerra y se ha privado de todo detalle superfluo, y no digamos de lujo de las de antes de la guerra. Unida a una serie de nuevos vagones, también de nuevo modelo, ha hecho sus primeras pruebas recorriendo cinco mil kilómetros por los terrenos más accidentados de Alemania y por vías no bien asentadas, haciéndola entrar también en curvas muy pronunciadas y ha salido siempre airoso de todas ellas. Como simple ejemplo de lo que es su construcción, se ha ahorrado hasta el dato de que las siete toneladas de cobre que normalmente lleva una locomotora, en ésta de guerra han quedado reducidas a 220 kilogramos y que en idéntica proporción acusa la economía en el estano. He aquí un simple ejemplo de la tenacidad con que Alemania se apresta a hacer frente a todas las dificultades que hemos creído de interés trasladar a nuestros lectores. La experiencia del invierno pasado no habrá sido estéril por lo que hace a los ferrocarriles. No en vano, en su discurso ante el Reichstag, pronunció Hitler el 26 de abril estas palabras: "Ni los hombres ni los tanques alemanes; pero tampoco desgraciadamente las locomotoras alemanas, se encontraban preparados para soportar unas temperaturas como las que nos sorprendieron, y, sin embargo, del mantenimiento de las líneas de municionamiento dependía el ser o no ser de los ejércitos".

En los seis meses transcurridos desde la constitución de la Comisión, no menos de un millón y medio de horas de trabajo han sido ahorradas como consecuencia de una severísima racionalización del proceso de fabricación. Cabe decir que desde el mes de marzo se ha duplicado la cifra de las locomotoras que normalmente se venían construyendo en Alemania en un semestre. No se ha podido llegar de un golpe a lograr la locomotora que en los ferrocarriles alemanes llevará el número 52.001, sino que ha sido necesario pasar por otro modelo de transición entre esta de guerra a que nos referimos y las normales que en Alemania se numeran a partir del 50.000. La nueva locomotora va pintada con el mismo color gris de los buques de guerra y se ha privado de todo detalle superfluo, y no digamos de lujo de las de antes de la guerra. Unida a una serie de nuevos vagones, también de nuevo modelo, ha hecho sus primeras pruebas recorriendo cinco mil kilómetros por los terrenos más accidentados de Alemania y por vías no bien asentadas, haciéndola entrar también en curvas muy pronunciadas y ha salido siempre airoso de todas ellas. Como simple ejemplo de lo que es su construcción, se ha ahorrado hasta el dato de que las siete toneladas de cobre que normalmente lleva una locomotora, en ésta de guerra han quedado reducidas a 220 kilogramos y que en idéntica proporción acusa la economía en el estano. He aquí un simple ejemplo de la tenacidad con que Alemania se apresta a hacer frente a todas las dificultades que hemos creído de interés trasladar a nuestros lectores. La experiencia del invierno pasado no habrá sido estéril por lo que hace a los ferrocarriles. No en vano, en su discurso ante el Reichstag, pronunció Hitler el 26 de abril estas palabras: "Ni los hombres ni los tanques alemanes; pero tampoco desgraciadamente las locomotoras alemanas, se encontraban preparados para soportar unas temperaturas como las que nos sorprendieron, y, sin embargo, del mantenimiento de las líneas de municionamiento dependía el ser o no ser de los ejércitos".

Se han recrudecido los desórdenes en diversos lugares de la India

Hubo numerosos muertos y heridos por disparos de la policía

BANGKOK, 23.— Radio Delhi anuncia que en el barrio industrial de Calcuta se registraron choques entre la policía y grupos de manifestantes. Fueron detenidas con tal motivo 27 personas.

Bannerase, miembro del Parlamento de la provincia de Bengala, ha sido también encarcelado, bajo la acusación de infringir la ley de defensa de la India.

La policía hizo fuego contra la multitud y mató a dos personas e hirió a 14, en una localidad del distrito de Kishor.

En la provincia musulmana del Oeste, en la frontera, el ministro Adatullah Khan ha sido detenido, juntamente con cinco miembros del Gobierno. También se han practicado numerosas detenciones—en su mayoría musulmanes—en Kashmir y Mysore.

En la provincia de Bombay han estallado desórdenes graves. En Kolha-

Adquirid papeletas de la rifa pro Casa de Ejercicios. Con la realización de esta obra, satisfaremos una de las mayores aspiraciones de nuestro Prelado.

pur los manifestantes intentaron prender fuego al edificio del Tribunal Regional, y la policía practicó muchas detenciones. En vista de que continuaban las concentraciones de manifestantes a fin de sostener al Congreso en su actitud, y de que han hecho su aparición entre los indios armas de fuego y objetos contundentes el jefe de policía de Bombay ha declarado ilegal la tenencia de armas de fuego, bastones de bambú, puñales, y en general toda clase de instrumentos de agresión.

En Poona, 14 indígenas fueron condenados a penas mayores de prisión por haber participado en desórdenes.

En Ahmedabad, un grupo de jóvenes nacionalistas penetró en el edificio del Tribunal de Justicia y destruyó los enseres. En dicha localidad han sido detenidas 16 personas.

En Borakpurr, provincias unidas, las autoridades se han incautado de los almacenes Khadar, que vendía telas de fabricación casera. El propietario y los dependientes fueron detenidos. Dos localidades de la región de Benares han sido condenadas a pagar multas colectivas que se elevan a 50.000 rupias. También en las provincias centrales se practican detenciones de elementos sospechosos.—(EFE).

Medidas en beneficio de los trabajadores con motivo del aniversario de la Revolución fascista

ROMA, 23.— Con motivo del 20 aniversario de la revolución fascista, que se celebrará el 28 de octubre, el Duce ha dictado una serie de disposiciones en beneficio de todos los trabajadores que colaboran en la lucha nacional por la victoria. Entre estas disposiciones figuran las siguientes:

1.— Creación de la estrella de guerra al mérito del trabajo, que se concederá a los que, durante la guerra, se distinguen por su actividad y su capacidad en la producción de guerra.

2.— Aumento de las pensiones de invalidez y vejez en un 25 por ciento, sin ninguna nueva carga para los trabajadores, que seguirán satisfaciendo los mismos impuestos.

3.— Continuidad de los seguros para todos los trabajadores durante el periodo de su movilización, con independencia de la interrupción del trabajo y del pago de las contribuciones.

4.— Aumento al doble, a partir del día 28, de las pensiones a las familias de los movilizados.

5.— Unificación de los Institutos de seguros por accidentes, desapareciendo la separación existente en esa materia entre la industria y la agricultura y realizándose así uno de los postulados de la Carta del Trabajo.

6.— Beneficios económicos a las categorías de trabajadores más destacados en la producción de guerra. En este aspecto, el Duce ha dispuesto se abone a los empleados y obreros de los establecimientos auxiliares y con motivo de aquel aniversario, una gratificación de la mitad del sueldo o de los salarios correspondientes a un mes, así como que las mujeres que trabajan en sustitución de los hombres en industrias mecánicas y metalúrgicas, se les abone, según la clasificación que les corresponda, el 75, 70 o 60 por ciento del salario asignado a los especialistas varones, y, por último, que, a partir de la fecha repetida, los obreros de las minas italianas reciban un premio a la asiduidad, que será de cinco liras diarias para los del subsuelo, y de dos para los del exterior.

El Duce ha dispuesto, además, el aumento—en la proporción de 1 a 3, en la mayor parte de los casos—de las pensiones afectas a las condecoraciones al valor militar y de la Orden militar de Saboya; premios extraordinarios, por una sola vez, al personal dependiente del Estado y de las instituciones auxiliares, que tengan familia a su cargo, y, en fin, un crédito de 2.000 millones de liras con destino a casas baratas para funcionarios públicos, cuya construcción dará comienzo cuando las circunstancias de la guerra lo consientan.—(EFE).

Pró nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Ayuntamiento de Meilid, 25 pesetas; D. Marcelino Núñez Agencia Buick, 50; D. Roberto Olano, 25.



SANTIAGO.—El jefe provincial camarada Salas Pombo durante la conferencia en la clausura de los cursos del magisterio celebrado en esta ciudad (Foto Arturo)

El nuevo Embajador de la Argentina ha llegado a Madrid

MADRID, 23.— A las siete de la tarde ha llegado el nuevo embajador de la República Argentina en España, don Alberto Palacios Costa. Fue recibido en el hotel por el encargado de Negocios, don Federico Quintana; segundo secretario, señor Beascochea; agregado militar, teniente coronel Comenz; cónsul en Madrid, don Aquilino López; personal de la Embajada y autoridades madrileñas. Los periodistas le saludaron a su llegada, y don Alberto Palacios dijo que sentía gratitud por el cariñoso recibimiento que ayer le tributaron las autoridades de Gerona y Barcelona, y hoy las de Madrid. Manifestó que estaba complacido de encontrarse en España para poder colaborar en la política de acercamiento de los dos países que con tanto acierto llevan ambos Gobier-

OTROS VEINTE AVIONES INGLESSES FUERON DERRIBADOS EN EGIPTO

Un mercante británico de cinco mil toneladas, hundido en el Mar Rojo

Fué bombardeada la ciudad de Génova

ROMA, 23.— Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"En la jornada de ayer, formaciones aéreas de ambos beligerantes han librado duros combates en el espacio aéreo egipcio. Los cazas del Eje han obtenido nuevos éxitos en estos combates: 20 aviones británicos fueron derribados, 10 de ellos por la caza alemana, 5 por la italiana y los otros 5 por las baterías de la D. C. A. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

Actividad de patrullas en el sector septentrional del frente de tierra. Nuestros aviones de bombardeo en picado han continuado sus ataques contra los aeródromos de la isla de Malta.

El enemigo efectuó anoche ataques contra Turin y Génova. En Turin fueron provocados pequeños incendios, rápidamente extinguidos. En Génova, el ataque fue efectuado en varias oleadas, con bombas explosivas e incendiarias, alcanzando notables proporciones. Se señalan daños considerables en los edificios destinados a viviendas. Se procede actualmente a la comprobación del número de víctimas. La actitud de la población civil ha sido ejemplar.—(EFE).

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el sector Noroeste de Tuapse, las divisiones de montaña y de cazadores alpinos, han desalojado al enemigo de sus posiciones de resistencia profundamente escalonadas. A pesar del mal tiempo han sido apoyadas constantemente por formaciones aéreas. A lo largo del litoral del Cáucaso un buque mercante soviético, alcanzado gravemente por las bombas, se ha hundido.

En Stalingrado ha sido rechazado un contraataque enemigo.

Entre el Volga y el Don, los soviets han realizado ataques de diversión en diferentes puntos, siendo rechazados con elevadas pérdidas para el enemigo. Un destacamento de fuerzas adversarias ha sido aniquilado por las tropas alemanas en una acción local desarrollada en el frente del Don.

En los sectores central y septentrional, actividad de los elementos de choque, por ambas partes.

El arma aérea alemana ha continuado sus ataques a los movimientos enemigos en las líneas ferroviarias.

En el frente egipcio, bombarderos ligeros alemanes atacaron con bombas pesadas las posiciones británicas y las concentraciones de carros blindados y de vehículos motorizados. Nuestros cazas de escolta derribaron en el curso de intensos combates aéreos, a 10 aviones enemigos, no teniendo más que tres pérdidas propias. Otros tres aparatos adversarios fueron destruidos por la DCA de la Luftwaffe, en el curso de un intento de ataque contra un aeródromo alemán de campaña.

Un mercante de 5.000 toneladas fue hundido anoche en el Mar Rojo por los aviones alemanes de bombardeo.

Nuevamente han sido bombardeados los aeródromos e instalaciones portuarias de la isla de Malta. En la tarde del 22 de octubre algunos aviones enemigos, protegidos por nubes bajas, volaron sobre el Noroeste de Alemania. Fueron arrojadas algunas bombas que ocasionaron insignificantes daños en edificios y campos. Las pérdidas en la población civil han sido mínimas. Nuestros bombarderos ligeros han efectuado ataques diarios contra los objetivos de la costa Sudeste y Sudoeste de la Glatara.—(EFE).

PARTES ALIADOS

LONDRES, 23.— Durante la noche última, una importante formación de bombarderos atacó el puerto y la base naval de Génova. Las condiciones meteorológicas y de visibilidad eran excelentes y permitieron arrojar sobre los objetivos numerosas bombas. Fueron observados grandes incendios. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.—(EFE).

EL CAIRO, 23.— Comunicado del Cuartel General del Ejército norteamericano en el Oriente medio:

"Aparatos de bombardeo y caza de la aviación de los Estados Unidos, en el desierto, atacaron de nuevo ayer los campos de aterrizaje enemigos. Nuestros propios cazas y los cazas de las aviaciones aliadas escoltaron a nuestros bombarderos medios, durante su incursión en el desierto. Se observó que, por lo menos, dos aparatos enemigos en el suelo recibieron impactos directos y se vio caer numerosas bombas entre los aviones dispersos. Un grupo de treinta 109, atacó nuestra formación de bombarderos. Nuestros cazas de escolta derribaron un aparato, que cayó envuelto en llamas. Nuestros cazas y cazas-bombarderos atacaron un transporte motorizado que circulaba por las carreteras del desierto y a varios vehículos, que fueron destruidos o incendiados.—(EFE).

Facilidades para el acceso del público a LA SOLANA

Como el lector sabe ya, la dirección de La Solana establece, a partir de hoy, un servicio de automóviles desde el Cantón a dicha Sociedad, y regreso. Esto representa un esfuerzo más que la mencionada entidad coruñesa realiza en favor de sus asiduos, que por razones de comodidad renuncian en estos días otoñales a la satisfacción de disfrutar de unas horas de esparcimiento, a las del apertivo, comida, merienda o cena, en tan grato punto de reunión. Se nos dice que la directiva de La Solana tiene el propósito de que no sea la temporada veraniega la que anime únicamente aquel lugar, y nos parece admirable que un sitio tan delicioso siga gozando de la asistencia del público, que tan grato recuerdo conserva de las fiestas estivales allí habidas. Esa Sociedad conservando escrupulosamente el derecho de admisión en sus salones, extiende, sin embargo, tal beneficio a aquellas personas que no sean abonadas, considerando que la mejor forma de ampliar aún más el ambiente favorable de que disfruta entre el público coruñés La Solana es favoreciendo el acceso a su restaurante y haciéndole participe de las fiestas familiares, que amenizadas con la orquesta de la Casa, prodiga esta entidad, cada vez más popular, y tanto organizadas por ella como por aquellos que celebren en sus locales bodas, bautizos o cualquier acontecimiento análogo.

Felicitemos a La Solana por esta beneficiosa innovación de llevar cómodamente hasta sus puertas a quienes deseen visitar aquel lugar, así como a estos por las facilidades que les ofrece la dirección de aquella Sociedad.